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Cours de mathématiques – 3P 
Monsieur Sabbatini 

 
(Re)bonjour, 
 
Tu vas tester tes capacités sur les chapitres exercés dans le dossier précédent  
« Les échelles » et « les figures planes ». 
 
Courage pour la suite (continue à te protéger en restant à la maison et ainsi 
protéger toute ta famille) et bon travail !!! 
 

Les échelles: 
1. À l’aide de cette carte, complète les phrases ci-dessous : 

 

 
   
Sur cette carte de Belgique, 1 cm représente en réalité …………………… cm. 
50 km sont représentés par un segment de …………… cm. 
On voit sur cette carte 3 façons de donner l’échelle : reproduis-les ci-dessous : 
 a)     b)      c) 
 

2. Sur une carte de Belgique dessinée à l’échelle, un segment de 6 cm 
représente 1800 m. À quelle échelle la carte a-t-elle été réalisée ?        
 

 
 
 
 

3. Sur une carte, une distance réelle de 100 km correspond à une longueur 
de 8 cm. Quelle est l’échelle de cette carte ?                                          

 
 
 
 
 
 
 
 

Échelle	:			 !
!"#####

	
		

Echelle		1	:	25OOOOO	
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4. Choisis dans la liste ci-après (petites ;grandes ; rapport ; sur le plan ; 
réelles ;150 ;1,50 ; échelle) ce qui convient pour compléter les phrases 
suivantes : 
  
  
  
  
         

 
 
 
 
 
a) Les dimensions indiquées sur le plan sont les dimensions 
…………………………… 
b) Les dimensions du plan sont plus ………………………………… qu’en réalité. 
c) Chaque dimension est ………………………………… fois plus petite qu’en 
réalité. 
d) 1 cm sur le plan représente en réalité ……………… m 
e) Il existe donc un ………………………………… entre les dimensions du plan et 
la réalité. 
f) Ce rapport s’appelle l’ ………………………………… 

5. Sur une carte routière à l’échelle 000.200
1

, la distance entre Namur et 
Charleroi est de 19 cm. Quelle est la distance réelle entre Namur et 
Charleroi ?                                                                                   

 
 
 
 

6. La pelouse de Monsieur Willy a la forme d’un rectangle de 16 m sur 24 m. 

Réalise le plan de cette pelouse à l’échelle 400
1

 dans l’encadré ci-
dessous  et indique également tes calculs.            
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Les	figures	planes	: 
 

1. Calcule l’aire de la figure suivante en m2.      
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

2. Ma cuisine mesure 3 m sur 1,5 m. Combien de carrelages de 15 cm sur 15 cm seront-ils 
nécessaires pour le carreler ? 

 
 
 
 
 
 
 

3. Calcule l’aire du triangle représenté ́ sur la figure a ̀ main levée ci-dessous. 

 
 
 

4. En mesurant les distances a ̀ l’aide du quadrillage, calcule l’aire des deux 
parallélogrammes représentés sur la figure. On prendra le côté d’un carreau comme 
unité ́ de longueur et l’unité ́ d’aire sera donc le carreau. 

 

 
 

5.  La figure est formée d’un trapèze, d’un rectangle et 
d’un demi-cercle (les longueurs sont en cm). 
Calcule le rayon R du cercle ; 
Calcule l’aire du trapèze ; 

 Calcule l’aire du rectangle ; 
 Calcule l’aire du demi-cercle ;  
 Calcule l’aire totale. 
 
………………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………………… 

20	m	

30	m	

50	m	

	 55	

Séquence	6.	Résolutions	de	problèmes.	
v Problèmes	:	

1. La hauteur d’un parallélogramme est de 6 unités de plus que sa base. Quelle est l’aire du 
parallélogramme si sa base mesure 15 cm ? 

……………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………… 

2. Dans un repère cartésien ci-dessous, place les points dont on connait les coordonnées, 
puis complète le tableau. 

A (-6 ;4)  B (1 ;2)   C (3 ;-2)  D (-6 ;-2)  E (-3 ;4)   F (0 ;0)  G (1 ;-2)  H (-6 ;2) 

I (-4 ;0)   J (-3 ;2)   K(-5 ;0)   L (3,0) 

 

 

	
	
	
									
	
	
	
	
	
	
	
	

Remarque : Considérons que chaque petit carré fait 1 cm de 
côté. 

3. La figure est formée d'un trapèze, d'un rectangle et d'un demi-cercle (les longueurs sont 
en cm).  
Calcule le rayon R du cercle.  
Calcule l'aire du trapèze.  
Calcule l'aire du rectangle.  
Calcule l’aire du demi-cercle 
Calcule	l’aire	totale.	

……………………………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………………………… 

Aire de AEFJH 
 

Aire de JBFI 
 

Aire de KGD 
 

Aire du disque de centre C 
passant par L (à 0,01 cm2 

près) 

 


